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PROCES-VERBAL 

REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

Lundi 7 Avril 2025 - VISIOCONFERENCE 

  

Présidence : Serge MOTTIER 

Membres permanents : Yves BOISSERIE - Philippe LEPREVOST - Philippe DULON 

Assistent : Sonia DESORMEAUX - Estelle ARTU – Sandra GOMIS 

Ordre du jour : 

- Retour sur l'AG du 29 mars 
- Point CSO (Philippe) - Point COT (Estelle) 
- Informations sur la CRR 
- Organisation de la journée du 3 mai - réunion CSO CRJ 
- Point financier (une nouvelle baisse de ressources) 
- Point Financement Pôle France  

Infos du Président 

 France de cross Challans : Belle réussite, félicitations aux organisateurs. 
 Match interligues Val de Rueil :  Bon encadrement, une médaille sur le plan sportif. 
 2 rencontres pour la mise en place de deux commissions : le nouveau Président de la Commission Running a 

passé une journée à la ligue ainsi que le Président de la commission des équipements sportifs notamment 
pour se caler avec l’agent de développement dédié. 

 Visite de la Direction Technique Nationale pour auditer le Pôle France. 
 AG du Comité Régional Olympique et Sportif : Yves BOISSERIE est élu membre ce qui assure la continuité de 

notre présence dans cette instance. 
 AG LAPL   
 Yves et Serge étaient présents au CD FFA de ce week-end.  Xavier COUTEAU est élu à la commission nationale 

médicale et Patrick TAFFOREAU participera aux plénières de la commission nationale des équipements au 
titre de sa présidence en région. 

 Proposition d’organiser le Festi’Marche vers LE MANS (à suivre) 
 

Retour sur l’AG du 29 mars 

Bilan à chaud de l’AG de la Ligue :  

o C’est bien d’éviter les compte-rendu de commissions qui de toute façon n’étaient pas lu et lourds à faire. Cela 
permet d’alléger les impressions papier. 

o Assemblée conviviale, pas de temps morts, bien rythmée. 
o Temps d’échange du Président FFA sur la situation de la fédération apprécié. 
o Remercier le club organisateur et à l’ESEO pour la qualité de l’accueil. 
o Le cocktail d’après AG était très bien, nous félicitons le traiteur pour sa prestation exemplaire 

 

Point CSO - COT 

COT : Une réunion en visio des Présidents de COT départementales a été organisée pour démarrer la mandature. Des 
dates de formation sont affichées dont le 22 mars : niveau 3 chefs juges ave 11 candidats. Nous procédons au 
renouvellement des formateurs 2 à 3 par domaines. Le 22 mars AM : 30 participants des divers départements de la 
ligue sur une formation pour harmoniser l’évaluation sur le terrain. Le 5 avril, nous avons organisé le tronc commun 
de la formation JA par spécialité : 13 candidats étaient présents, les formations spécifiques auront lieu en septembre 
et seront mises au calendrier prochainement. 
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Les formations Jeunes Juges sont en cours avec les examens. 15 Jeunes Juges expérimentés ont été évalués sur le 
terrain, 3 ont échoués. 

CSO :  Pour les interclubs, le centre val de Loire et LAPL ont pris la décision d’assouplir la règle du nombre de juges 
sauf N1 et Finaliste N2 avec intégration de jeunes juges et de personnes non juge mais licenciés (voir règlement des 
interclubs sur le site de la ligue).  

Quelques difficultés pour le retour d’information du Maine et Loire, après de nombreux coups de téléphone, le SCO 
Angers prend l’organisation du tour sur Angers. Même difficulté pour avoir l’implantation du tour Equip’Athlé, 
finalement l’ASEC La Pommeraye accepte de prendre en charge cette organisation. 

Réunion à LA FLECHE pour valider le stade dans la perspective des régionaux des 21 et 22 juin. Le but est d’évaluer les 
travaux à faire en amont de l’épreuve. 

Nous devons être vigilants afin de voir si les compétitions régionales ne sont pas impactées par les modifications du 
calendrier national. 

LAPL est candidate pour U23 et nationaux et les Elites indoor 2026. 

Il serait bon, d’avoir les dates du calendrier national au moins un an à l’avance. L’idéal serait d’avoir à l’automne un 
calendrier sur trois ans. 

 

Point de CRR 

Quelques bugs dans les factures de LABEL émises par l’équipe Running sortante, difficultés à récupérer les fonds. Nous 
devons créer un nouveau système pour que ça ne se reproduise pas. 

 

Organisation de la journée du 3 mai : réunion CSO-CRJ 

Matin : 9h30 – 12h30 : Dans deux salles différentes, une réunion de CSO et une réunion CRJ 

Ordre du jour CSO et CRJ :  

→ Bilan de la saison hivernale 2024/2025 
→ Point sur le calendrier de l’été (membre des commissions présents sur site ? salariés ?) 
→ Point sur les règlementations des épreuves estivales à venir 
→ Orientations sportives pour la saison hivernale 2025/2026 – le calendrier hivernal sera étudié par les 

Présidents des commissions sportives l’après-midi 
→ Point sur les jeunes Juges (CRJ) 
→ Orientations régionales pour le développement de la pratique 
→ Après-midi : 14h – 17h :  Salle avec tous les Présidents des commissions sportives 

Ordre du jour de la plénière de l’après-midi :  

→ Elaboration du calendrier hivernal 2025/2026 et rotation des organisateurs dans les 5 comités 
 

Point financier 

Nous allons devoir revoir le prévisionnel en juin suite à une diminution des subventions départementales. 

 

Financement du Pôle France 

Création d’une convention athlète par athlète afin que la ligue puisse payer les prestataires et être très vite 
remboursée par la fédération. 

 


